



滨医烟台附院眼科不断攻克技术难关 守护患者光明“视界”

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 黄瑾)近日,滨州医学院烟台附属医院眼科完成了烟威地区首例TECNIS SimplicityTM智简预装平台DCB00人工晶体免粘弹剂植入手术,帮助白内障患者刘女士重见光明。

长期以来,刘女士饱受视物模糊的困扰,让她的老年生活受到严重影响。“患者患有白内障,眼底大致正常,但左眼视力仅有0.2。”滨州医学院烟台附属医院眼科主任刘澍介绍,经过诊断后,患者决定接受白内障手术,并选择了TECNIS SimplicityTM智简预装平台DCB00人工晶体。据中华医学学会眼科学分会统计,我国

60岁以上老年人白内障发病率高达80%。手术是治疗白内障的唯一有效方法,如不及时进行手术治疗将会致盲。经过前期充分检查后,滨州医学院烟台附属医院眼科团队为刘女士成功实施了白内障手术,完成了烟威地区首例TECNIS SimplicityTM智简预装平台DCB00人工晶体免粘弹剂植入术,帮助白内障患者刘女士重见光明。

患者的白内障手术具有优势。同时,免粘弹剂植入该类晶体,可以有效缩短手术时间,减少了粘弹剂存留等并发症的发生,更有利白内障手术的进一步开展与推广。

从新无极人工晶体,到三焦点人工晶体,再到DCB00人工晶体免粘弹剂植入,滨州医学院烟台附院眼科在“屈光性白内障手术”“快车道”上持续前行,进一步实现了从以往“看得见”到“看得清、看得好”的转变。“随着白内障手术技术水平不断提高,人工晶体的研发技术也得到了创新,将给广大的白内障患者带来更多的福音。”刘澍主任说,此次开展的新技术,在全国尚不足百例,充分展现了滨州医学院烟台附属医院以及眼科的硬实力。

在长期致力于守护患者眼部健康,满足患者不断提高的眼健康需求的同时,滨州医学院烟台附属医院眼科一直专注完善专项手术技能,培养临床思维能力,全面提升科室诊治水平,为更多的疑难眼病患者重塑光明世界。

“行医之路漫长且修远兮,唯有全力以赴,方能不留遗憾。”刘澍主任医师表示,眼科一直坚持以患者为核心的理念,积极学习各项眼科先进技术,以满足各类患者不同的眼健康需求。“我们不仅仅要掌握先进的技术,更要注重诊疗过程中的人文关怀,处处体现‘仁心妙术’的院训,为每一位眼病患者保驾护航。”刘澍说。

两个月摔倒两次,微创填充“骨水泥” 102岁老人站起来了

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 李秀玲)日前,一名102岁的老人因骨折疼痛剧烈,无法自主行走,被家人用轮椅推到了烟台山医院东院区脊柱外一科。经检查,老人为胸椎第12节骨折。住院后第二天,脊柱外一科主任刘建青为他做了局麻下微创骨水泥手术,骨折疼痛当天消失。

老人9月30日入院,据家属讲述,老人一天前摔倒,摔倒后腰背部疼痛剧烈,不能自主行走,家人观察一天后,送来医院就医,住院完善影像学检查后,确诊为胸椎第12节压缩性骨折。“这不是老爷子第一次过来手术了。”烟台山医院东院区脊柱外一科主任刘建青告诉记者,2个月前,老人就因为摔倒,造成腰椎第1节压缩性骨折,“老人年龄大,骨质疏松,所以一旦摔倒,就很轻易地造成压缩性骨折。”

当时,刘建青主任带领团队为老人做了局麻下微创植入骨水泥手术,手术时间只有半小时。术后第二天,老人可以下

地行走,第三天就办理了出院回家休养,“所以这次老人再次摔倒骨折后,毫不犹豫找到了我们,主动要求再次做骨水泥手术。”

很多市民认为老年人骨折后,不需要就医,只要自己卧床就能慢慢养好,实际上大部分老年人的骨骼质量都不是太好,想要自己长好是很难的。”刘建青说,“而且骨质疏松是一个全身性疾病,老人的长期卧床会带来更加严重的并发症,而及时手术后,老人不但可以下地自己走动,我们还会帮助老人治疗和干预骨质疏松,让老人的生活质量更高,减少没有必要的并发症的发生。”

至于骨水泥手术的安全性,刘建青告诉记者,该手术在全球已经有30多年的历史,而在烟台山医院,已经开展了10多年,每年手术量为1000多例。经过随访发现,该手术可以有效止疼,减少老年人的长期卧床时间,并强化对老年人骨质疏松的治疗。



筑牢幼儿健康防线

为切实提高幼儿园卫生保健工作质量,确保幼儿园传染病防控科学、规范到位,近日,福山区卫生和计划生育监督所对辖区内幼儿园卫生工作随机抽查,重点查看了幼儿园新入学儿童预防接种证明、晨午检记录、通风消毒记录等台账,检查教职工档案、学生健康档案、饮用水卫生管理等内容。针对检查中发现的问题,监督执法人员提出整改建议,现场下达监督意见书,并进行针对性指导,协助其完成整改。YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 唐元禄 摄影报道

肺炎支原体到底是什么? 市疾控中心来揭秘

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)近日,“肺炎支原体”的词条冲上了热搜榜单,北京、上海、重庆等地多家医院出现较多的肺炎支原体感染患者,多以儿童为主。同时,我市部分医院收治的支原体感染患者也明显增加。那么,这个“支原体”到底是什么?得了之后有什么症状?应该如何预防?对此,市疾控中心进行了揭秘。

什么是肺炎支原体?

肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微

生物。肺炎支原体无细胞壁结构,像是没有穿“外套”的细菌。75%酒精和含氯消毒剂(如84消毒液)均可杀灭肺炎支原体。人群对肺炎支原体普遍易感,但好发于5岁以上儿童和青少年。

肺炎支原体如何传播?

肺炎支原体感染患者和无症状感染者是主要的传染源,潜伏期1~3周,潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。肺炎支原体主要通过飞沫传播,在咳嗽、打喷嚏、流鼻涕时的分泌物中均可携带病原体。

肺炎支原体感染有何症状?

肺炎支原体感染症状以发热、咳嗽等为主要症状,一般咳嗽比较剧烈,而且在发热退后,咳嗽还可能继续1~2周。肺炎支原体感染可引起上呼吸道感染,也可引起肺炎等下呼吸道感染,还可引起肺外并发症,如自身免疫性溶血性贫血等。

肺炎支原体感染怎么预防?

目前还没有预防肺炎支原体感染的疫

苗。预防肺炎支原体感染,最重要的是养成良好的个人卫生习惯。尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必要时戴好口罩防护自己。咳嗽、打喷嚏时,使用纸巾捂住口鼻,或用手肘或上袖等遮挡,并将用过的纸巾丢入带盖的垃圾桶中。注意手卫生,使用肥皂,洗手液在流动水下清洁洗手。如果没有流动水,可用含酒精的免洗洗手液等擦拭双手消毒。流行高发季节,注意室内通风,每次通风不少于30分钟。养成健康生活习惯,适量运动,增加身体抵抗力。学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒,做好日常的清洁工作,加强健康监测,避免出现聚集性感染。

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 张涓)日前,海阳市人民医院内镜中心完成重装升级。该院新内镜中心占地570平方米,设有2个内镜诊室,可同时开展普通、无痛胃肠镜检查以及内镜下治疗,满足患者多样化和个性化的医疗需求。

海阳市人民医院内镜中心坚持“以病人为中心”的服务理念,已开展胃肠镜诊疗6000余例,为消化系统疾病患者早筛查、早发现、早治疗,提供安全便捷的医疗服务。目前,开展的消化内镜下诊疗包括:普通及无痛胃肠镜检查、放大胃镜精细检查、消化道息肉切除术、Barrett食管APC术、消化道异物取出术、胃石镜下碎石术、消化道出血止血术等,为广大胃肠道疾病患者带来福音。

“我们科室配备了目前世界上最先进的奥林巴斯290系列高清胃肠镜,爱尔博电刀、幽门螺旋杆菌检测仪(C14)。”消化内科主任张月玲介绍,为广大患者得到专业的诊疗服务,海阳市人民医院坚持“请进来带、走出去学”的理念,聘请傅传刚教授为名誉院长,成立傅传刚工作室,提供技术支持。普外科、内镜中心的全体医护人员均先后多次到上海同济大学附属东方医院进修,积累了较为丰富的临床经验,为打造高配置内镜中心、消化系统一站式诊疗平台奠定坚实基础。

共创文明城市 文明从我做起



“蓝盾行动”重拳出击

立案查处违法医疗卫生机构67家

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)为推进医疗废物在线监管,提升监督执法效能,烟台自2023年4月底起,在全市组织开展了为期5个月的医疗废物处置专项执法“蓝盾行动”,规范医疗卫生机构医疗废物处置工作。

在开展医疗废物处置专项执法“蓝盾行动”期间,全市各级卫生监督机构全部出动,共检查各级各类医疗卫生机构3305家。其中,二级及以上医疗机构59家,一级医疗机构198家,其它医疗机构3033家,疾控机构14家,采供血机构1家。

卫生监督执法人员在检查中发现,部分医疗机构不同程度地存在着诸如交接登记不规范或项目不全,医疗废物的暂时贮存地点和设施不符合要求,医疗废物未按规定进行分类,医疗废物专用运输工具未按时进行清洗和消毒,医疗废物转运人员防护不到位和未进行培训及健康检查等问题。针对这些问题,卫生监督执法人员现场下达卫生监督意见书,提出整改意见,并责令其立即改正,对检查中发现的违法行为给予行政处罚。本次专项监督执法行动,共立案查处违法机构67家,给予警告67家、罚款25家,罚款金额5.54万元。

我市餐饮具集中消毒单位量化分级结果出炉

A级单位两家

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,烟台市卫生监督所发布“烟台市餐具、饮具集中消毒服务单位生产经营活动量化分级管理结果公示”,两家相关单位被评定为A级,两家被评定为不合格。

据悉,为规范餐具、饮具集中消毒服务单位生产经营活动,充分发挥信用监管在餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督中的基础性作用,2023年,烟台市开展了餐具、饮具集中消毒服务单位量化分级管理工作。各区市卫生健康行政部门从餐具、饮具集中消毒服务单位的厂区环境、生产厂区设计和布局、建筑内部结构和材料、设施和设备、物料、仓储和运输、生产过程、卫生质量管理体系、人员卫生、档案管理等10个方面开展量化分级评定,最终评定A级单位2家、B级单位7家、C级单位5家、不合格单位2家。

记者了解到,量化分级实施动态管理,原则上一年一调整。卫生健康行政部门将依据等级评定结果调整日常监督检查和“双随机”抽查的重点、方式和频次。对评定为“A”级的单位适当降低检查频次,对评定为“C”级和“不合格单位”的单位提高检查频次,保障市民舌尖上的安全。

海阳市人民医院内镜中心重装升级

满足患者医疗需求

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 张涓)日前,海阳市人民医院内镜中心完成重装升级。该院新内镜中心占地570平方米,设有2个内镜诊室,可同时开展普通、无痛胃肠镜检查以及内镜下治疗,满足患者多样化和个性化的医疗需求。

海阳市人民医院内镜中心坚持“以病人为中心”的服务理念,已开展胃肠镜诊疗6000余例,为消化系统疾病患者早筛查、早发现、早治疗,提供安全便捷的医疗服务。目前,开展的消化内镜下诊疗包括:普通及无痛胃肠镜检查、放大胃镜精细检查、消化道息肉切除术、Barrett食管APC术、消化道异物取出术、胃石镜下碎石术、消化道出血止血术等,为广大胃肠道疾病患者带来福音。

“我们科室配备了目前世界上最先进的奥林巴斯290系列高清胃肠镜,爱尔博电刀、幽门螺旋杆菌检测仪(C14)。”消化内科主任张月玲介绍,为广大患者得到专业的诊疗服务,海阳市人民医院坚持“请进来带、走出去学”的理念,聘请傅传刚教授为名誉院长,成立傅传刚工作室,提供技术支持。普外科、内镜中心的全体医护人员均先后多次到上海同济大学附属东方医院进修,积累了较为丰富的临床经验,为打造高配置内镜中心、消化系统一站式诊疗平台奠定坚实基础。